

Орган Государственной и Трудовой Р. К. П.

Адрес редакции и почтовый: г. Барнаул, улица Барановская, 87 (бывш. изд. типографий). Телефон редакции 24 185, конторы 178.

Возвращать рукописи по почте не рекомендуется, но посылка их редакцией может быть произведена в исключительных случаях по почте. Ценность рукописей не возвращается.

Цена отдельного номера 5 руб.

Подписка принимается на один месяц. Подписка на три месяца 120 руб., на шесть месяцев 240 руб., на год 480 руб.

1922

Да здравствует международный юношеский день!
Да здравствует революционная пролетарская молодежь, крепко спаянная в Интернационал молодежи.
На смену павшим и уставшим борцам за торжество труда готовится и подходит смена — молодая пролетарская юношеская гвардия.

Прием подписки на центральные газеты

кончается 5 сентября.

после чего неподписавшимся организациям газеты доставляться в сентябре не будут. 1765

Смотр сил революционной молодежи.

Сегодня день, в который революционная молодежь всех стран справляет свой праздник солидарности, общности интересов молодежи.

В этот день молодежь всех стран занимается подсчетом своих боевых сил и в странах капиталистических перед лицом буржуазии продемонстрирует свои юные стальные ряды под красными знаменами коммунистического интернационала.

Каждый год в день 3 сентября молодежь всех стран, тесно сплоченная единством мысли, воли и желания, твердой поступью, вместе с общим рабочим движением, идет к окончательной победе над своим классовым врагом — буржуазией.

С каждым годом ряды революционной молодежи растут и особенно сильно они выросли с момента октябрьской революции, когда молодежь Советской Республики, свободная от угнетения, выросла в сильную, сплоченную организацию РКСМ.

Так: шведский союз молодежи в 1917 г. насчитывал 18000 членов, в 1919 году — 30000 чл., в Германии немецкий союз во время Носке — 10000, а затем вырос до 120.000 членов; в Венгрии в 1919 г. было организовано 3500 чл. И так во всех странах.

К II конгрессу КИМ 40 стран мира имели организованной молодежи уже 800.000 членов.

Цифра внушительная и страшная для буржуазии! Так готовится новый кадр пролетарских революционных борцов, воспитывающихся в условиях современного рабочего движения.

Революционный опыт показал, что молодежь всех стран, не зараженная соглашательскими тенденциями, наиболее чутко относилась к борьбе рабочего класса

со своими угнетателями, и мы наблюдали и наблюдаем, что молодежь в этой борьбе всегда стояла в первых рядах, всегда несла первые жертвы во имя светлого будущего рабочего класса.

Никакие преследования угнетателей не способны задушить развивающегося движения революционной молодежи.

Опираясь на сильную поддержку коммунистического Интернационала молодежи рабочая молодежь всех стран твердо идет к поставленным целям — созданию коммунистического общества во всем мире.

Молодежь Советск. России, объединенная в организацию РКСМ, в этот день, отмечая совместно с общим движением молодежи общность интересов и задач, выступит так же активно, стройными рядами и пошлет братский, бодрый привет-ключ молодежи всего мира.

Огневой клич молодежи Советской Республики еще сильнее сплотит ряды молодежи всех стран, еще сильнее пробудит в них жажду борьбы со своими угнетателями.

Р.К.С.М. — застрельщик мирового движения молодежи — в этот день должен показать сплоченность, организованность своих рядов, должен показать те результаты, которых он добился в период революции в России.

Новая, молодая рать идет на смену уставшим бойцам. Слышите ее твердая, бодрая поступь.

В день 3 сентября мы приветствуем революционную молодежь всех стран и выражаем надежду, что предстоящий год еще сильнее разовьет движение молодежи всех стран и сплотит ее под знаменем Коммунистического Интернационала молодежи.

И. З.

По Советской федерации.

Речь т. Зиновьева.

ПЕТРОГРАД, 30. Зиновьев сделал доклад в пленуме Петроградского комитета о мерах, принятых в Петрограде и Москве по отношению к реакционной части интеллигенции.

Найдутся люди, которые за обиженных интеллигентов будут пытаться нас поучать. На пятый год революции мы знаем, как нам дороги интеллигентские силы Советской власти рада каждому,

кто готов ей помочь в гигантской работе по строительству России, но рабочий класс не позволит никому, даже лучшему следу, сесть себе на шею. Тем, которые знают язык, философию и имеют семь пядей во лбу, но пытаются внутри России подпалить войну, мы говорим: «Руки прочь!» Мы приняли суровые меры по отношению к буржуазным интеллигентам, выслав их,

Продкампания 1922-23 г. г.

Срывают продкампанию.

(Косихинская волость).

Работу по выявлению пашни в Косихинской волости проводила очень слабо.

По первым ениским крестьянами было показано в удвоенном количестве пашни более 18 тыс. десятин, когда же приступили к работе по выявлению посеянной пашни, то забралось 23856 дес., т. е. приблиз, на много-много мало, 10 тыс. десятин...

Скота акренто было тоже более половины.

Работу по выявлению пашни торжественно возглавлял купец Прокопий Барановский, который за бездельство и за неуважение к масловому отаку под суд.

Волостной комитет из страны свободной тула, где можете служить капиталу, который вам так миа и дорог.

Аресты и высылки за означают, что мы объявим войну, гомею на интеллигентство. Выходит интеллигент, кто бы он ни был, желающий работать с землей, будет братски принят. Против же тех, которые не хотят помочь своей стране, будут приняты меры, ибо мы не хотим гражданской войны. Честным людям, желающим служить своей стране, мы помогаем во всем.

Петросовет принял резолюцию одобрения принятых мер против буржуазной интеллигенции.

В Петрограде.

В Петрограде ныне работает свыше 300 предприятий, обеспечивающих сырьем на три месяца и топливом на пять месяцев. В Петрограде увеличилась эпидемия дизентерии.

Палают цены на ржаной хлеб. Успешно продолжается подготовка к отправлению пожарной экспедиции во главе с уездным путешественником Кольцом.

В Петроградской губернии значительно поднялась добыча сланца.

В Ревирбунале началось слушание дела группы желтошников из текстильной секции комбината Невского завода.

Очередная сессия ВЦИК.

МОСКВА, 30. Президиум ВЦИК постановил созвать четвертую сессию ВЦИК 21 октября.

Президиум ВЦИК подтвердил постановление, которым все гружанские изделия, находящиеся в музеях Р.С.Ф.С.Р., передаются Советской Республике Грузия.

Съезд работников просвещения.

Открылся московский губернский съезд работников просвещения. Съездом послано приветствие тов. Ленину. В программе съезда: тарифные вопросы, охрана труда, культурпросветрота и пр. Съезд обратился с горячим призывом к трудящимся в деле просвещения всех стран мира защищать идеалы рабочего класса.

Журнал Наркомпроса.

Журнал народного просвещения значительно расширяет свою программу и преобразовывается в ежемесячник, освещающий культурную жизнь в России и за границей.

Внешняя торговля.

ПЕТРОГРАД, 29 За месячную неделю в Петроград прибыло из-за границы 25 пароходов с углем, продовольствием и др. товарами.

Фигура Барановского известна еще со времени разорстки, в которую его достаточно доверять, но это его не исправило, и он неуверенно берет свою аудацию политику.

При составлении протокола и при аресте, Барановский жмалмо не унывал, говорил: потаскуют трудящаго — тем делу и обобдется. Ничего не будет.

Село Маломослово.

Малахово, когда то гренашее звание революционности, стало неуважимо.

Сбор масла в лиц идет крайне плохо.

Бывший председатель местно-

го сельсовета Ежов ношел под суд. Стычка и не следовало бы ма

лаховцам пятнать себя перед своим славным прошлым. Сама.

Стор натуралога

БРЯНСК, 28. По губернии поступило несколько десятков тысяч пудов налога. Мобилизовано для проведения кампании 150 коммунастов; выпускается натуралоговая газета.

САРАТОВ, 25. Началась сессия К первому сентября постановлено собрать 1.200.000 пудов зерна. Из этого количества 600.000 пудов выделено в фонд земледелия для нуждающихся уездов Саратовской губернии.

СИМФЕРОПОЛЬ, 25. К 20 августа собрано свыше 415 000 пудов Натуралоговая кампания

должна закончиться 15 го сентября.

ТАМБОВ, 26. Натуралоговая кампания во Тамбовскому уезду проходила успешно.

ХАРЬКОВ, 28. По Одесской губернии поступило 500.000 пудов зерна. Селам, выполняющим 100% натуралого, предостановлено красные знамена. 11 сел за успешное выполнение предалога занесены на Красную доску.

В Еваторийском уезде полностью слат налог землевладельцев. Сельские пункты не в состоянии справиться с приемкой.

Котаровальная комиссия

СТО постановил, впредь до установления в законодательном порядке правил о фондах буржуазных операций, образовывать специальную котаровальную комиссию из представителей Наркомфина, Наркомвнешторга и Госбанка. В задачи комиссии входят установление курса иностранной валюты и биржевых металлов. Впредь до открытия фондовой биржи на валюту устанавливаются официальные курсы, определяемые котаровальной комиссией.

В Ц. К. Монгол.

Цага монгол постановил продолжать интензивную работу, обязательно сохраняя в дальнейшем все виды истомиков поступления в фонд монгол. Должно быть обращено внимание на доведение базарботного пролетариата, являющегося гражданской войной и голода, осиротевших детей бедных крестьян, беженцев голода. Цага монгол предложил местам, начиная с первого сентября, сократить массовое обязательное чтение, ввиду разлазанья нового урожая.

За освобождение коммуниста.

ПЕТРОГРАД, 25. В Кронштадте гражданское собрание моряков Балтфлота постановило пожелать горячий привет французским морякам в связи с их борьбой за освобождение французского матроса коммунара Марти.

Возвращение русских судов.

По сведениям из Лондона, там теперь заканчивается прием заявок больших судов Добройфлота, ныне возвращаемых РСФСР. В ближайшее время принятые суда придут в Петроград.

Паровозы из заграницы.

До настоящего времени в Петроградский порт прибыло из Германии 198 локомотивов. По конца навигации придут еще 150.

50 000 пудов сахару.

В последние дни в Петроград из заграницы прибыло в адрес Госторга свыше 50 тысяч пудов сахару.

Съезд хирургов.

26 го сентября открывается 15-й всероссийский съезд хирургов.

По Сибири.

Фонд озимой ржи.

По постановлению Сибревкома, фонд озимой ржи по губерниям разверстан следующим образом (в тысячах пудов): Омская — 75, Ново-Николаевская — 90, Томская — 200, Алтайская — 50, Иркутская — 70, Енисейская — 100, Вурятская — 150.

Перехажкой губерний в настоящее время стоит определенная конкретная задача: заготовить, во что бы то ни стало, данную ей по наряду цифру. Ввиду отсутствия старого семенного ржи заготовку надо произвести из нового урожая в течение ближайших 15 дней, до 15 сентября — момента начала озимой кампании.

Сибирский тарифный совет.

В связи с организацией тарифного совета при СТО, при Сибревкоме образован Сибирский областной тарифный совет, в задачи которого входит участие в установлении минимума заработной платы, согласии распоряжению высшего тарифного совета, и контроль за своевременностью разосенной кредитов, а также за расходованием фонда заработной платы. Тарифному совету предоставлено право привлечения к ответственности виновных в нарушении условий кредитов отпускаемых, как заработной платы на другие цели. Председателем совета назначен Кокосов.

Якутская интеллигенция.

Якутская интеллигенция принимает активное участие в строительстве автономной Советской Якутии.

Новая газета.

В связи с восстановлением телеграфной связи с Якутском,

оттуда корреспондент Сибревста сообщает, что вместо газеты «Ленский Коммунар» начала выходить «Автономная Якутия», орган Якутского ревкома.

Занятие бухты Нелька.

ЯКУТСК, 18. Десантным отрядом с парохода «Диктатура», красными войсками занят Нелька. У бандитов отобраны совершенно исправные 2 парохода, «Соболь» и «Керенск», с ценным грузом. В том числе отобрано 7.000 пудов чая, 85000 аршин мануфактуры, 1200 пил и другие инструменты. Преследование бандитов продолжается. Бандиты при их продвижении распространяли слухи о падении Якутск, Иркутск, Томск и даже Москвы. Справки вых в настоящее время парят развал.

Новое изобретение.

Техником новониколаевской телеграфной конторы изобретен новый телеграфный аппарат, работающий при незначительном числе элементов. Скорость его работы равняется скорости работы аппарата Уитсона.

Холерная эпидемия.

НОВО НИКОЛАЕВСК, 28. По всей Сибири замечается значительное усиление холерной эпидемии. Хлынувшая волна обратников является носителем холерных возбудков. С начала июля по всей Сибири состоялось больных холерой 985 человек, 23—июли—2800, 5 го августа—3700, 12 августа—6700. Смертность достигает в среднем 50 проц. Ежедневно состоит больных свыше 500. Эпидемия разливается на пути следования обратников: в Красноярской губернии — 71 случай, в Омской — свыше 3 х тысяч, в Славгородском уезде, свыше тысяч, в Каинском уезде холерой охвачено около 30-ти волостей.

На Дальнем Востоке.

В связи с эвакуацией японцев.

ЧИТА, 25. Газета «Асах» сообщает, «Объявление об эвакуации вызвало тревогу в Никольске. Владивостокское правительство издало приказ о мобилизации. Население опасается, что, в случае поражения, бело-гвардейцы разорят город».

Из приказа Дитерихса.

Из Владивостока сообщают подробности приказа Дитерихса о переходе функций городских и сельских самоуправлений в

руки церковных приходов. Участвовать в выборах имеют право только «верующие», а левые ушедшие из пределов Приморья высылаются. Во главе прихода стоит священник. Верующие разделяются на немущих и амущих. Проживающим в местности больше семи лет предоставляется самоуправлением второе больше мест. По сравнению с другими лица неправославного вероисповедания имеют право объединяться лишь в целях выполнения религиозных обрядов, в строительстве участвовать не могут.

Народное образование.

Пора за книжку.

Лето приходит к концу. Ближе к началу учебного года. По родные школы уже старая кампания по подготовке к новым занятиям; во многих школах произведен ремонт, идут до попутные зачеты. На дворах школьных помещений виднеются белые ярыги — объявления, и до-и-дело около них появляются то одиночные фигуры, то шумные группы детворы. Читают, спорят и с нетерпением ждут классных занятий. «Приметы осени во всем встречает взор». Приятная картина.

По всем признакам, новый учебный год в школах пойдет нормально. Будет, конечно, нехватка учебников, бумаги, канцелярии, но это неважно. Важно то, что в школу проникает деловой дух, стремление к работе как со стороны учащихся, так и учащихся. Педагогический персонал школы г. Барнаула пока обеспечен в достаточной степени; уже одно это вселяет надежду на установление правильных школьных занятий.

Если сравнительно благополучно обстоит дело со школами, то детские дома г. Барнаула и уезда в отношении воспитательского персонала обставлены неудовлетворительно.

В детдома ребята, досыта наработавшись за лето на огороде, пашне, на покосах и в саду, с нетерпением и тревогой ждут начала учебных занятий. Вместе с ними бьют тревогу и руководители детдомов: везде в последних больших недостатках в учителях. Летом на огороде па на пашне один учитель управлялся с 40—50 учениками; в

трудную минуту и кулаки Маша и учер Иван являлись на помощь.

Но с грамотой дело иное, тут нужны опытные работники, которых нет. Подотдел детских домов ГубОНО обращается с призывом к работникам просветления, желающим поработать в детдомах.

Жатва здесь обильная, а работников мало.

Уже заранее слышу негодование шест о пайке, проопеделе и проч.

Есть ли у ГубОНО все это? Вель в ГубОНО, Губпродоме, Коммунале и пр. техника местах уборщики лучше обеспечена материально, чем работники просветления.

Собравши и с горечью признаю, что воз просветления как был год горю в старой России, так пока и остался там. Оляма, нужно сказать, что в прежние времена труженики просветления, несмотря на колоссальное существование, стойко вели себя ни ни, и сейчас немало учителей, которых не считают материальными лишними.

Оглядываясь переделав ряды старых шарабных работников, безразлично и с любовью несущих свой тяжелый крест, невольно воскликнуть вместе с Гогилен: «Есть еще порок в пороках наших».

С надеждой на это «есть» руководители детдомов и бросают свой призыв:

«Товарищи учителя, где вы? Ответьте, идите в детдома. Ребята с нетерпением ждут вас!»

Варна.

Будем с книгами.

Возвратившись из Новоиколаевска упокоившись. Объявляю г. Пушкинскому сообщаям нам что им закуплена в Н.И. колаевске большая партия книг.

Тут в большом количестве все новинки Москвы, журналы: «Красная Новь» № 5, 6, 7. «Печать и Революция», много на-

учной, политический и художественной литературы, а также учебников. Много закуплено конторских книг, бумаги, дневников, общих тетрадей, журналов и т. д.

Все товары будут выставлены в магазине не позднее пятницы, субботы этой недели.

юза до берлинского конгресса заключалась в подготовке пролетарской революции в своих странах, в усиленной агитации в буржуазных армиях в помощи главным компарти и в помощи словом и делом Российской Советской Республике.

Берлинский конгресс.

Берлинский конгресс в ноябре в 1919 году, представлявший 14 стран с 228.000 членом (считая Россию за 80.000), докончил работу юношеских организаций всех стран, играющих главную роль «авангарда» в рабочем движении. Он дал международному движению молодежи вполне определенную коммунистическую программу, сам единогласно присоединился к III Коммунистическому Интернационалу и создал крепкий сплоченный Коммунистический Интернационал молодежи на основе принципа международной стройнейшей централизованной деятельности молодежи. После себя он оставил авторитетный рабочий способный исполнительный комитет, как верховный и фактически руководящий в международном движении орган молодежи.

Ко времени 2 конгресса коминтерна молодежи объединял, в полном смысле, политически оформленные из прежних социалистических союзов молодежи в определенно однородные коммунистические организации молодежи. Исполком коминтерна молодежи создал прочный аппарат международной тесной связи и вел большую интернациональную пропаганду устным, печатным словом и делом.

4-й конгресс Коминтерна молодежи и ближайшие задачи.

2 конгресс КИМ, состоявшийся в июле с. г. в Москве, и представлявший 800.000 членом от 40 стран, определил главную роль и характер движения молодежи, исходя из конкретно вырисовавшейся картины экономи-

ческого кризиса. Учен резкой обстановкой диктовала организация комсомола молодежи стать скорее массовой организацией глубокого воспитания молодежи, политический сдвиг в пролетарские резервы для коммунистических партий, отныне составляющих на все времена рабочего класса. Конгресс утвердил идею «авангарда» в общем пролетарском коммунистическом движении, исторически указав на привлечение в ряды комсомола молодежи широкой масс рабочей молодежи, коммунистическое их воспитание, как основную ближайшую свою задачу. Экономическая борьба (забастовки, требования 4 и 6 ти часов рабочего дня, охраны труда, коллективных договоров и пр.)—основное условие массовой организации. Политико-просветительная работа, как внутри союза, так и среди широкой трудящейся масс, должна преследовать цели подготовки нового ядра «энергичных пролетарских борцов, прошедших действительную школу коммунизма в истинно марксистском духе. Комсомол должен вести широкую просветительную работу, пропагандируя идею коммунизма среди крестьянской молодежи.

2 конгресс в организационном строительстве выдвинул новый лозунг: Организация членом по месту работы, а не жительства, создание тем фабрично-заводских ячеек. В колонизальных странах используется для коммунистического влияния национально-освободительное движение и интеллигентско-студенческое (Индия, Китай). Пролетарская молодежь а возрождающейся промышленности (например, Индия, Китай, с несколькими миллионами рабочих) организуется в комсомол молодежи.

Работа и профессиональная жизнь.

3-й Алтайский губернский съезд профсоюзов.

1-й день.

(28-е августа).

1-й день съезда, в присутствии 39 делегатов, открывается тов. Фупликовым.

В своей речи тов. Фупликов говорит: «3-й губернский съезд профсоюзов проходит в новых условиях, и ему задана огромная задача: сделать подсчет всей своей работы по профессиональным организациям губернии.

«Разрешите выразить надежду, что съезд сумеет серьезно подойти к разрешению всех предстоящих вопросов».

Затем происходят выборы президиума съезда и мандатной комиссии, избираются почетные члены съезда, избирается секретариат и постановлен ряд дел, после чего дается слово для приветствия съезда т. Под-эку.

Т. Под-эку, приветствуя 3-й Губсъезд, говорит о профсоюзах, как об опоре Советской, без которых невозможно было бы строить новое пролетарское государство.

Коснувшись НЭПа, вошедшего в союзные организации, тов. Под-эку говорит, что поскольку диктатура пролетариата обогатилась неизменной она остается защитницей интересов рабочих.

Заканчивая свое приветствие тов. Под-эку обращается к съезду со словами: «Я не сомневаюсь, что 3-й Губсъезд разрешит все стоящие перед нами вопросы».

Затем съезд приветствует представителя АГОНХ и от Горкома тов. Тулина, который в своей речи указывает, что теперь, как никогда, нам нужно и должно сплотиться и что деле-

гаты с этого съезда переиссут эту сплоченность на Всероссийский съезд профсоюзов.

Торжественное заседание съезда заканчивается в час дня дружным пением Интернационала.

2-й день.

(29-е августа).

Сочетом президиума Губпрофсовета выступает т. Паровских. Докладчик касается вопроса относительно проведения кампании добровольного членства. Он указывает на то, что работа в Алтайской губ. окончена, несмотря на громадные затруднения, вызванные отсутствием средств сократившим число работников на местах и т. д., он говорит, в частности, о работе в РКСМ, представители которого входили в состав Губпрофсовета для практических работ.

В тарифной работе подотдел установленно прожиточного минимума, а именно в апреле злотая янота, в июне довоенный рубль.

Заработная плата регулируется только коллективными договорами.

Капиталистический страхование велось в обеспечении предприятий.

Культурная работа велась в некоторое время, исключительно, из-за отсутствия средств.

Материальная сторона дела особенно привлекательна. Мало средств. В наличии лишь 409 миллионов руб.

По своим работам в общей сложности ведется средняя и односторонне удовлетворительным профсоюзом является союз работников.

Помощь голодающим Поголовно заключалась в отчислении сумм и взятии 350 детей, размещенных по губотделам.

По окончании доклада зачастую некоторые оживление, задаются вопросы с мест.

Следующим делает доклад ревизионная комиссия.

Докладчик говорит о мероприятиях, которые были сделаны ревизионной комиссией; он указывает на то, что НЭП серьезно отразился на работе Губпрофсовета.

Тарифный отдел слаб.

Организационный — занимался только проведением кампании добровольного членства, одна-

лишь финансовая часть работы сравнительно хорошо.

Культотдел, помимо библиотеки, ничем себя не проявил.

Заканчивая доклад ревизионной комиссии, докладчик присовокупляет, что в общем работа отделов Губпрофсовета, применительно к тем средствам, которые имелись и имеются, довольно хороша.

После доклада начинаются прения.

Чтобы не было тормоза в работе съезда, избирается комиссия для заслушивания докладов с мест.

Утреннее заседание 2-го дня съезда заканчивается.

Ких. Петров.

О Зайчанском клубе.

По поводу помещенной в № 192 статьи тов. Петрова о работе Зайчанского клуба, я, как редактор и издающий журнал, должен отметить, что подлинную заметку мог написать лишь человек знакомый с жизнью клуба, но не т. Петров, который сам, будучи членом клуба, должен бы знать, как трудно приходится клубу, находящемуся на самообеспечение и непопулярному ниоткуда ни одной копеечки, кроме выручки от спектаклей.

Петров забыл то, что нужно вливать средства, нужно платить тому же Петрову—члену клуба, 25 коп. за писание трех пьесок, которые он делает в пять минут, ему же 5 проц. с валового сбора в размере 20 миллионов за то, чтобы подковать старую декорацию известкой.

Вывод автора говорит не в пользу т. Петрова.

Дальше о постановках и игре драмкружка, — что-ж, я, пожалуй, согласен, что играем слабо, так ведь мы не профессионалы,

а лишь только еще учимся. И совершенно непонятно, что хотел своей статьей сказать Петров, провозгласивший каждую пьесу, в которой он участвовал, — может быть то, что я не поставил его комедия «Сватство», которую драмкружок признал никому негодной.

О будущей и самогонке писать не придется, так как это ложь, о которой т. Петрову придется зайти и объяснить на общем собрании.

Клубного помещения у нас фактически нет, т. е. клуб—быв. дом Ленкина, сдан в аренду ему же, а новое помещение еще не арендовано.

Поэтому становится вполне ясно, что лишь только перейдем в новое помещение, так поставим своими силами и силами работ организации почит-просвет. работу на должную высоту.

Понятие кулуарной критики и болельщик активной работы—в этом залог успеха клубной работы.

Завклубом Щепалов.

ПО СЕЛАМ И ДЕРЕВНЯМ.

Единогласно.
(с. Белоярское).

13 августа, на общем собрании крестьян и красноармейцев нашего села, по случаю перемены сельсовета, вынесена такая резолюция: «Общее собрание приветствует замечательный путь и полноту сельского хозяйства страны и постановляет: потому сельсовету изменить в обязанности присутствия и водити народного образования и другим мероприятиям, способствующим улучшению крестьянского быта, и резолюция принята единогласно».

Занимать вести борьбу с отрывом пашни и молодого скота. Рядом с этим обратим внимание на кулацкий элемент, который в НЭП поднял голову и торжествует на местах все хорошие начинания Советской власти. Послушай Борьбу: Долой кулаков и разгильдяев из советов! Да здравствуют советки, коммунисты водно с авангардом. Резолюция—РКП. Да здравствует единство, объединенный фронт и борьба с кулаками».

Сведения о рыночных ценах в г. Барнауле по данным Губстатбюро.

| НАИМЕНОВАНИЕ ПРОДУКТОВ. | Мера. | Цены в руб. за 100 фунт. | | % к январю. |
|------------------------------|-------|--------------------------|---------------------|-------------|
| | | 30 август. 1922 г. | 23 август. 21 июля. | |
| Хлеб пшеничный темный | фун. | 19 | 95 | 68 |
| Мука пшеничная простая | пуд. | 800 | 100 | 67 |
| Пшено | пуд. | 700 | 108 | 70 |
| Картофель | пуд. | 100 | 100 | 71 |
| Кануста | фун. | 6 | 60 | — |
| Свекла | фун. | 1,5 | 79 | — |
| Лук | фун. | 13 | 180 | — |
| Появляясь свежая | фун. | 55 | 110 | 200 |
| Молоко | фун. | 10 | 105 | 142 |
| Яйца | штук. | 6 | 120 | 150 |
| Масло сливочное | фун. | 110 | 110 | 129 |
| « коньячное | фун. | 45 | 100 | 113 |
| Сахар рафинад | фун. | 300 | 156 | 130 |
| Овес | пуд. | 420 | 150 | 105 |
| Сено | пуд. | 110 | 92 | 157 |
| Дрова сосновые | п. с. | 1000 | 111 | 91 |
| Соль | фун. | 10 | 100 | 100 |
| Тык турский | фун. | 800 | 100 | 160 |
| Рыба ильская | фун. | 20 | 100 | 400 |
| Свины | пач. | 25 | 125 | 100 |
| Мясо простое | фун. | 70 | 108 | 175 |
| Сырец | арш. | 130 | 87 | 100 |
| Стоимость прод. набора Госп. | | 2938 | 107 | 95 |

Цены за неделю изменились незначительно. За месяц хлебные продукты упали в цене процентов на 30, остальные продукты, кроме дрож, вздорожали, особенно рыба—на 300%, а мясо на 100%, молоко, яйца, овес, соль и мяно—от 50% до 70%.

По Барнаулу.

В Губкомунотделе.
К ремонту Гостеатра № 1. Замысел помещения Гостеатра (Народный дом) нуждается в серьезном ремонте.

По минимальным сметам Губполитпросвета, ремонт обойдется не менее 5 миллионов рублей. Губисполком, сознавая, что гостеатр является существенным и необходимым в городе, обещает

Политпросвету выдачу суммы на ремонт театра с обязательством ее возврата по истечении зимнего сезона, но ввиду незначительности доходности от театра, гарантии в выплате долговых обязательств к концу не дана.

В настоящее время Губисполком выразил желание передачи помещения театра и ведение над ним—Губкомунотделу.

Губкомунотдел в свою очередь выразил желание произвести ремонт театра и взять его, с условием эксплуатации его как коммерческого учреждения.

5 числа III Коминтерна.

Красноармейское спасение Губисполкому.
Всем шефам нашей губернии следует взять пример с Алтгубисполкома, которому хрды приносят свои красноармейское спасение.

Вот знаменательная резолюция долового собрания:
«Обще доловое собрание красноармейцев, комсомола и политработников 63 Шубского стр. полка выносит свою благодарность Алтгубскому Губпрофсовету, в лице тов. Гранберга, за оказанную помощь и просит Алтайский Губисполком быть нашим пролетарским почитателем».

Бюро коллектива 63 стр. полка.
Все ли шефы получают резолюции, проникнутые таким протестом, но содержанием значенем?

Театр и искусство.
«Закон джарка» Арцабашева. Бенефис суфлера А. И. Гениной. (Летний Гостеатр).
В свое время, в 1916 году, по поводу постановки этой пьесы на ма-

сковской сцене, одним театральным критиком охарактеризована эту пьесу, связан с ней ожаждущим: «Закон джарка»—из что явилось кино драма, которой можно дать название «Муж».

Идейная тема автора—подобил любовь—трагедия острейшая: все поколения в действительности «обнажены», предельное все зло и страдания; астреее жеделание—главный мучитель в отношениях мужчин и женщин. Но к чему все это прибавлять на сцене? Кому нужна эта старинная пародия, выраженная в грубой форме? Талантливый писатель не должен зарисовывать художественную картину яров, а дал «закон-драму», в которой все упрощено и сведено к одному выводу—к скарной воиской жизни интеллигентных людей.

Напрасно А. И. Генина избрала такую пьесу. Разве нельзя было взять другую, более содержательную? В русской и мировой литературе много интересных материалов для художественного творчества артистов, но в конце сезона режиссеры и артисты не желают отходить от привычки к выбору пьес, постановке и исполнению, а потому выбираются пьесы, над которыми не стоило думать.

Как играли вы? Об исполнении даже не хочется говорить. Да и сама пьеска, далеко не имевшая артистического нава, сжигалась отоболье х тому, что творилось на сцене: артистическая комедия, а какая-то бы, острейше пережившая отсутствующий вид выказывал в ней свое Твое существование, и единственному действию можно объявить неадекватно лет волонтер, которая лидуют сам автор для своих целей. Но все же пьесу играли слабо, артистически она была слаба, режиссер артистам разрешившая друг у друга, особенно Пармаши. Последней сцене вошел в «рак» и в третьем якте тех набросался на Васильчикову, что мы думали, это совсем зану-лет ее... нам убав. Следует артисту сдерживать свои порывы!

Среди исполнителей достоинство, ее достоинство в живности игры выказал: Васильчикова (жена), Белосельский (дух Марсы) и Вулковская (Брава).

Во время четвертого бенефиса артиста урлаваши театром Вулковской скарная роль, в которой отсылал важную роль суфлера в общей сценической работе, хотя значеие суфлера для шаровой пьески и незначеие.—Бен фичачка от Вулковской и артиста блин артодотенци подирки, а от публики нет.

А. Намегаевский.
Редактор И. Зобачев.
Издатель—Алтоуляево Гостеатрское.

Покупая билеты на лотерею — Вы помогаете делу народного просвещения. Словите на лотерею!

Объявления.

Продается с большой на... 1780

Продается чугунный котел... 1784

Продается дубовый вер... 1787

Продаю искусственную... 1787

Продается коммун. лодка... 1789

Попутчи... 1782

Объявление.

За последнее время участились случаи заявлений абонентов Центр. Электр. Станции, что дежурным персоналом электростанции затягиваются и исправления случайных повреждений электростанции в квартирах абонентов, и включения вообще в элесть.

П Р И К А З № 85.

Барнаульского Уездного Военного Комиссариата. 25 августа 1922 г. гор. Барнаул.

На основании почтовой телеграммы Алтайгубвоенкомата от 25 августа за № 1564, ПРИКАЗЫВАЮ: В трехдневный срок со дня опубликования сего приказа на месте явиться в Уездвоенкомат (Льва Толстого, 21) всем бывшим почтово-телеграфным чиновникам, служившим в военно почтово-телеграфных учреждениях, (в белых армиях), почтово-телеграфных полковых конторах, приданных войсковым соединениям

Явке подлежат все указанные лица независимо от того, служат ли они в данный момент, по военному или гражданскому ведомству.

За неисполнение сего приказа будут привлечены к строгой ответственности не явившиеся на учет, как за уклонение, так зачальники учреждений, — как за укрывательство и пособничество.

П р и к а з № 86.

Барнаульского Уездного Военного Комиссариата. 28 августа 1922 г. гор. Барнаул.

На основании почтовой телеграммы Алтайгубвоенкомата от 25 августа, за № 5642, и приказа ВОВО № 125, ОБЯЗЫВАЮ увольнение в бессрочный отпуск всего командного и административного состава красной армии независимо от занимаемой им должности, отслуживших в гражданские учреждения и учебные заведения из войск, частей Штабов, Управлений и заведений. Во всяком, по постановлению быв. Особ. Центр. Комиссара по отсрочкам приказа РВРС на основании отдельных на то постановлений в распоряжении СНК, СТО и РВРС.

Всем указанным лицам в пятидневный срок, со дня опубликования на месте, ПРИКАЗЫВАЮ явиться в Уездвоенкомат (Льва Толстого, 21) для увольнения в бессрочный отпуск, приняв на учет и получив соответствующих документов.

Лица, не явившиеся и не получившие надлежащих документов в течение этого времени, будут изъяты из гражданских учреждений и переведены в ряды красной армии.

Уездвоенком. Газукин. № 1762. Начальник службы Инспекторов.

О Б Ъ Я В Л Е Н И Е.

Настоящим Барнаульское Личное транспортное Потребительское Общество (ВАРИАНТНО) объявляет, 5-го сентября 1922 по вновь оборудованной площадке, угла улицы АНАТОЛИИ (быв. Павловской) и Социалистического переулка (быв. Соборный), открывається магазин с продажей кондитерских и хлебобулочных изделий собственного производства.

Принимаются заказы на всевозможные кондитерские и хлебобулочные изделия, кончение рыбных и мясных товаров заказчика, выработка пивных провадятся опытными мастерами. Часам потребителю, внесшим полные наевые взносы, делается 10% скидка.

Магазин будет открыт ежедневно с 8 часов утра до 11 часов ночи.

П Р А В Л Е Н И Е. 1736

Различный магазин АПТИУЕТОРГА.

- Малотобольская ул., д. бывший (ЛАДЫЖИНА). Искот в продаже фабрикаты государственной промышленности. Окра: Саломе обшит, Распорой сажомый, Саломе армейск., Подопиза, стелже, Сапож камак, Умбра, Сбруа обшит, Редик пропозомы, Коромыса ридкал, Кошпа, завар. сиропе, Стаканы, Барды, Чашки, кружки, Молотуря риде.

Семья Дрожжи. Большой выбор ОМОВВ разных ридуктов.

Магазин открыт с 8 часов утра до 4 ч. вечера. Телеграфный адрес: Барнаул, ТОРГУГОЛЬ.

Электро „М И Р“ театр

В воскресенье, 3, и понедельник, 4 сентября, мойдет всюду известная картина, масса трюков, 1-я СЕРИЯ, А П Т И Р Ы драма в 4 частях, с участ. первоклассных артистов.

КОМ И Ч Е С К А Я. АКОМ: 3 я серия мойдет 5 и 6 октября. Картинам иллюстрирует чинжикю к окривки. Пилево 1-го сеанса в 8 час. вечера, 2-го в 10 1/2 час. вечера. Касса открыта с 6 час. вечера. Вики управленюуправления Б. Шерстобатов. Для телегра окривки окривки с 10 час утра до 6 вечера фотографии — Т И М И Р А И Т.

С И Б И Р С К О Е О Т Д Е Л Е Н И Е Всероссийского Угльного Связмата

„Сибторгуголь“ является единственным правомочным органом по торговле продукцией государственных каменноугольных предприятий Сибири.

Конторы СИБТОРГУГЛЯ и склады каменного угля и кокса открыты в следующих городах: Ново-Николаевске, Омске, Барнауле, Бийске, Томске, Красноярске, Иркутске.

ПРОДАЖА ПРОИЗВОДИТСЯ за дензнаки и в порядке товарообмена. СИБТОРГУГОЛЬ принимает поставки каменного угля и кокса на срок по договорам.

Контора СИБТОРГУГЛЯ помещается: г. Ново-Николаевск, Городской Корпус № 15. Адрес для телеграмм: „СИБТОРГУГОЛЬ“. 1744

Объявление.

Управление Центральной Электрической Станции, с переходом на нормальную работу, открыло прием заявлений на включение как старых, так и новых абонентов. В данное время спрос на электрическую энергию значительно увеличивается, отсюда есть предположение, что электро-станция в ближайшее время будет загружена до максимума своей мощности.

Сообщая о вышеизложенном, Управление элстанции извещает, что срок приема заявлений на включение в электро сеть от старых и новых абонентов устанавливается 15 сентября с.г., после которого заявляя абонентов на включение в элесть будут приниматься лишь в зависимости к тому времени от свободной элестергии.

№ 1739, Управл. Электро-станцией Бузалоуский.

При АЛТГОСИЗДАТЕ

ОТКРЫТ прием ОБЪЯВЛЕНИЙ в журнал „СИБИРСКИЕ ОГНИ“.

Объявления адресовать для 4-го номера не позднее 10 сентября, ул. Короленко, № 87, верх. 1766

ОБЪЯВЛЕНИЕ.

6-го сентября, в 6 часов вечера, в здании Спортивного клуба (угол Соборного и Петронавловской, № 37), назначается Организационное Собрание Общества физической культуры „СПАРТАК“. Приглашаются спортсмены, члены Р.К.С.М. и все желающие вступить членами в состав общества.

Порядок дня:

- 1) Цели и задачи общества. 2) Принятие Устава. 3) Выборы совета.

Инициативная пятерка. 1771

АЛТАЙСКАЯ КОНТОРА Всероссийского Угльного Связмата

ПРОДАЕТ: Каменный уголь и кокс Кузнецкого Бассейна со своих копей-складов в г. Барнауле и Бийске, а также франко копи и станции назначения в пределах Алтайского района.

ПРИНИМАЕТ ПОСТАВКИ: Каменного угля и кокса на срок по договорам. ПРОДАЖА ПРОИЗВОДИТСЯ за дензнаки и в порядке товарообмена.

КОНТОРА помещается: в г. Барнауле, Набережная Оби, уг. 3-й Луговой, д. 1-3. 1742 Телеграфный адрес: Барнаул, ТОРГУГОЛЬ.

АЛТАЙСК. ГУБЕРН. ОТДЕЛ ГОСИЗДАТА.

ПРИНИМАЕТ ЗАКАЗЫ на выполнение ХУДОЖ. ЖИВОПИСНЫХ, а также МАЛЯРНЫХ работ, как-то: эстампы, плакаты, портреты, театральные декорации, фон для фотографий, вывесок, роспись внутренних помещений, каталоги для книг и газет на дичке, милолуме и дереве, составление рисунков для обложек, адресов, дипломов и т. д.

Выполнение заказов поручено опытным специалистам средствами Алтайского Губернского Отд. Госиздата. Заказы принимаются в Алт. Губ. Отд. Госиздата, ул. Короленко, № 84, (дом 6 Штыльке).

Обязательное постановление № 78-д.

На основании приказа от 6/Х-31 г. о Государственном мушкетерском управлении (Собрание Указовский 1921 г. № 50 ст 554) и постановления Алтайского Государственного Комитета от 25 июля аг., в целях ограждения от пожарных убытков граждан, находящихся в сельских местностях, Алтайский Губернский Назначительный Комитет с 11 августа 11 августа ПОСТАВЛЯЮ:

- 1) В Алтайской губернии вся частная и общественная собственность, принадлежащая к сельской, подлежит обязательному Государственному страхованию от огня с 1 мая с.г. 2) Считать обязательным Губторгам на пожарные от чуж. прожител жин в Алтайской губернии с 1 мая, и подлежащими оплате на средства Государственного страхования в размере акциза. 3) Назначить на время срока обязательного страхования сельское обществом страховой взнос в размере акциза (осуществлять) в 2000 рублей с 22 июля, с датой начала страховой премии 3 1/2%. 4) Не принимать на страх по обязательному страхованию страховые взносы, разрывавшие, не могущие оплатить систему обязательного, а также жилищные взносы и взносы на содержание страховки и страхования, подлежащие списку по распоряжению властей. 5) Всем страхователям обязан заключить обязательное страхование, размер которой указан в пункте 3 настоящего постановления. 6) Обязательное страхование подлежит постройке на земельном участке, подлежащем обязательному страхованию от огня, в размере 50% в пользу сумм страхового сбора.

ПРИМЕЧАНИЕ: Взносы на страхование подлежат постройке на земельном участке, подлежащем обязательному страхованию от огня, в размере 50% в пользу сумм страхового сбора.

8) Пожарных повинностей не объявлять при установлении этого условия со стороны страхователей, за исключением случаев, за исключением случаев пожара со стороны (для домов, имеющих право на получение страховых возмещений), в том же, если причиной пожара была военная деятельность, или другая гражданская война. 9) Все операции по обязательному страхованию от огня подлежат обязательному государственному страхованию от огня, в размере 50% в пользу сумм страхового сбора.

10) Губторгам предлагается установить районных инспекторов в следующих местностях: гор. Барнаул, Вязово, Рубцово, Анзоло, Усть-Чарыше, Сростки и Вязово, провести регистрацию обязательного страхования ударным порядком, с применением обязательного страхования и сельхозтов. за полные возмещения из страховых средств.

11) Составить и немедленно представить на рассмотрение и утверждение Губисполкома Вр. Инструкцию по обязательному страхованию от огня для руководителей сельхозтов.

12) Срочно распорядиться путем агитации через районных Инспекторов среди граждан сельского населения о необходимости обязательного страхования в целях государственного имущества от огня, на основе приказа 6/Х 21 или Советского (новосельского) отряда вран.

13) Секончатным проводником ударной регистрации уведомить через ную штатную агитацию агитацию агитацию о необходимости обязательного страхования в целях государственного имущества от огня, на основе приказа 6/Х 21 или Советского (новосельского) отряда вран.

14) Губисполком поручается комиссия на вышеизложенных условиях сельхозтов с обязательным оказанием страхователям, оказывая высторное содействие в участии, получить Губторгаму широкую оговорку на основе путем почты, для чего Государственному оказывать содействие своей участие в доущаях описей по государственному страхованию от огня „Красного Алтая“.

Вз наущение вышеизложенного обязательного постановления, включение в том должностные и частные лица привлекаются к уголовной, в уголовном порядке, ответственности, как за неисполнение распоряжений Правительства. Придубленкомат Граисберг. Врид. Зав. Губфинотделом Комиссаров. Завгуботделом Забавяков. 1768 Р.В.Д. Барнаул № 218.